



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής
Ταχ. Δ/ση: : ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 28
264 41 Πάτρα
Τηλέφωνο: 2613 600166
Φαξ: 2610 452298
e-mail: koin.oik@pde.gov.gr

ΠΑΤΡΑ ,18 Αυγούστου 2011

Αρ. πρωτ. 130469/825

ΠΡΟΣ:

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου
Δ/ση Διοικητικού
Τσαμαδού 48, 26222 Πάτρα

Για έλεγχο νομιμότητας

Κοιν. Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
Δ/ση Τεχνικών Έργων
Ακτή Δυμαίων και Δημ. Υψηλάντου 1, Πάτρα

ΘΕΜΑ: «*Διαβίβαση της υπ'αριθμ. 214/2011 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.*».

Σχετ: η υπ' αριθμ 129984/1355/16-8-2011 εισήγηση της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

Σας διαβιβάζουμε την υπ'αριθμ. 214/2011 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Εξέταση προσφυγής κατά των όρων της διακήρυξης του έργου «Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών Παραλιακών Οικισμών από Δήμο Ερинеού έως Δήμο Αιγείρας», για τις δικές σας ενέργειες.

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Γεώργιος Π. Γεωργιόπουλος

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 26/2011 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα, σήμερα την 17^η Αυγούστου 2011, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00, συνήλθε εκτάκτως η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. 129183/808/12-8-2011 νόμιμη πρόσκληση του Προέδρου της. Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι:

1. Γεωργιόπουλος Γεώργιος- Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής.
2. Σκαρμούτσος Γεώργιος- Μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
3. Φωτόπουλος Τρύφωνας - Μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
4. Τσάνης Νικόλαος -μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
5. Μαρίνος Ανδρέας- μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
6. Αυέρης Σάββας - μέλος της Οικονομικής Επιτροπής

και η γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής, Ελισάβετ Κανελλοπούλου υπάλληλος, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Αρ. Απόφασης 214/2011

Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση, που αποδέχεται το σώμα ομόφωνα, το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα με τίτλο:

«Εξέταση προσφυγής κατά των όρων της διακήρυξης του έργου
«Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών Παραλιακών Οικισμών
από Δήμο Ερινεού έως Δήμο Αιγείρας».

Ο πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έδωσε το λόγο στον αν. προϊστάμενο της Δ/σης Τεχνικών Έργων κο Καραγιάννη ο οποία σύμφωνα και με την υπ' αριθμ 117755/938/8-8-2011 εισήγησή του ενημέρωσε τα μέλη της επιτροπής λέγοντας ότι:

Αναφορικά με την από 12-08-2011 υποβληθείσα προσφυγή που αναφέρεται στο θέμα, εκθέτουμε τις παρακάτω απόψεις της Υπηρεσίας μας.

Γενικά

- *Η Υπηρεσία μετά από γραπτά ερωτήματα που υπεβλήθησαν από ενδιαφερόμενα εργοληπτικά σχήματα αναφορικά με τα Τεύχη Δημοπράτησης του Έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΠΑΡΑΛΙΑΚΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΠΟ ΔΗΜΟ ΕΡΙΝΕΟΥ ΕΩΣ ΔΗΜΟ ΑΙΓΕΙΡΑΣ» και σύμφωνα με σχετική διάταξη της διακήρυξης, συνέταξε το 125710/1236/11-08-2011 1^ο Κείμενο Διευκρινίσεων το οποίο και απέστειλε ως όφειλε προς όλους όσους είχαν προμηθευτεί τα αντίστοιχα Τεύχη του διαγωνισμού.*
- *Στις 12-08-2011 υπεβλήθη Προσφυγή κατά του ως άνω εγγράφου από την «ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΕ» η οποία έλαβε αρ. πρωτοκόλλου 129380/1331/12-08-2011. Ο ουσιαστικός και μοναδικός ισχυρισμός της προσφεύγουσας είναι ότι σε σημείο του ως άνω 125710/1236/11-08-2011 1^ο Κειμένου Διευκρινίσεων (προφανώς εννοεί την παράγραφο 2 του Κειμένου) ανακοινώθηκε από την Υπηρεσία ότι «τελικώς δεν απαιτείται στην παρούσα φάση η εκπόνηση πλήρους στατικής μελέτης, μελέτης στήριξης των αντλιοστασίων και αρχιτεκτονικής μελέτης για τα αντλιοστάσια» (το εντός εισαγωγικών υπογραμμισμένο κείμενο είναι απόσπασμα από την προσφυγή και όχι από το Κείμενο της Υπηρεσίας). Συνεπώς -κατά την προσφεύγουσα- μεταβάλλονται ουσιώδεις όροι της διακήρυξης εφόσον, ενώ είχε αποφασίσει να μη συμμετάσχει στο διαγωνισμό λόγω έλλειψης χρόνου, αν γνώριζε την παραπάνω διευκρίνιση θα συμμετείχε στο διαγωνισμό.*

Λόγοι Απόρριψης της Προσφυγής

Οι λόγοι που επικαλείται η προσφεύγουσα είναι απολύτως αβάσιμοι, προσχηματικοί και παραποιούν τα δεδομένα και πραγματικά στοιχεία διότι:

1. *Με την παράγραφο 2 του ως άνω 1^ο Κειμένου Διευκρινίσεων, η Υπηρεσία απάντησε σε συγκεκριμένα ερωτήματα ενδιαφερομένων σχετικά με το απαιτούμενο επίπεδο της Μελέτης Προσφοράς των Δομικών Έργων ως αποσαφήνιση των αναφερομένων στο εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισμού Μελετών (ΚΜ - Τεύχος 6). Η απάντηση της Υπηρεσίας διευκρινίζει και ουδόλως αναιρεί τα οριζόμενα στο ως άνω εδάφιο του ΚΜ.*
2. *Ειδικότερα, στο εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισμού Μελετών αναφέρονται σαφώς και μόνο τα παρακάτω:*

«Κεφάλαιο 4: Μελέτη Δομικών Έργων Α/Σ

Στο κεφάλαιο αυτό θα παρουσιάζεται η μελέτη των δομικών έργων ανά αντλιοστάσιο και θα περιέχει:

- Εκθεση δομικών χαρακτηριστικών με έμφαση στην προσαρμογή των Α/Σ στον περιβάλλοντα χώρο η οποία θα υποστηρίζεται από τα αντίστοιχα σχέδια του 3^{ου} Τόμου.
- Μελέτη θεμελίωσης των αντλιοστασίων - υποστηριζόμενη από τα αντίστοιχα σχέδια του 3^{ου} Τόμου- σύμφωνα προς τα πραγματικά γεωτεχνικά χαρακτηριστικά της θεμελίωσης αυτών.»

3. Επίσης, στην παράγραφο 2 του 125710/1236/11-08-2011 1ου Κειμένου Διευκρινίσεων αναφέρονται επακριβώς τα παρακάτω:

«Αναφορικά με σχετικά ερωτήματα ως προς το επίπεδο της απαιτούμενης Στατικής Μελέτης των αντλιοστασίων και σε σχέση με το Κεφάλαιο 4 του Τόμου 1 του Κανονισμού Μελετών (Τεύχος 6) διευκρινίζουμε ότι **δεν απαιτείται** στην παρούσα φάση η εκπόνηση πλήρους στατικής μελέτης και μελέτης θεμελίωσης των αντλιοστασίων, μελέτες οι οποίες αποτελούν αντικείμενο της μελέτης εφαρμογής που θα γίνει από τον Ανάδοχο. Για τη μελέτη προσφοράς είναι επαρκής η υποβολή Εκθεσης για το στατικό μοντέλο που θα εφαρμοστεί από το διαγωνιζόμενο στην περίπτωση που είναι Ανάδοχος του έργου. Επίσης είναι προφανές ότι δεν απαιτείται αρχιτεκτονική μελέτη για τα Α/Σ που κατασκευάζονται υπογείως και είναι αυτονόητο ότι στα υπέργεια τμήματα ο φέρων οργανισμός μπορεί να κατασκευαστεί από Ω/Σ.»

4. Συνεπώς, με την παράγραφο 2 του ως άνω 1ου Κειμένου Διευκρινίσεων, η Υπηρεσία απάντησε σε συγκεκριμένα ερωτήματα ενδιαφερομένων σχετικά με το απαιτούμενο επίπεδο της Μελέτης Προσφοράς των Δομικών Έργων κατά το εδάφιο 2.2, Κεφάλαιο 4 του Κανονισμού Μελετών (ΚΜ - Τεύχος 6) και ειδικότερα για το αν απαιτούνται πλήρης Στατική Μελέτη για τα Α/Σ και Αρχιτεκτονική Μελέτη σε περίπτωση επιλογής πλήρως υπογείων Α/Σ. Με την απάντησή της η Υπηρεσία διευκρίνισε -σε απάντηση αντίστοιχων σχετικών ερωτημάτων- τα ελάχιστα απαιτούμενα των Τεχνικών Προσφορών ως προς τα παραδοτέα της μελέτης των δομικών έργων των Α/Σ, στα πλαίσια της αρχής της ίσης μεταχείρισης των διαγωνιζομένων αλλά και για την αποφυγή παρερμηνειών κατά το διαγωνισμό. Επισημαίνουμε άλλωστε ότι τόσο στον Κανονισμό Μελετών όσο και σε οποιοδήποτε άλλο συμβατικό τεύχος του διαγωνισμού, ουδεμία αναφορά γίνεται για απαίτηση Στατικής ή Αρχιτεκτονικής Μελέτης των Αντλιοστασίων. . Αυτονόητο είναι ότι σε κάθε περίπτωση ισχύουν απολύτως τα αναφερόμενα στον Κανονισμό Μελετών
5. Με βάση όλα τα παραπάνω συνοπτικώς αναφερθέντα, η εξεταζόμενη Προσφυγή πρέπει να απορριφθεί.

Ο πρόεδρος της επιτροπής τοποθετήθηκε λέγοντας ότι η προσφυγή είναι νόμω και ουσία αβάσιμη και αόριστη και πρέπει να απορριφθεί ειδικότερα:

Ο ισχυρισμός ότι το προσβαλλόμενο υπ' αριθμ. 125710/1236/11-8-2011 διευκρινιστικό έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έχει εκδοθεί αναρμοδίως από τον προϊστάμενο της Δ/σης αυτής ενώ θα έπρεπε να εκδοθεί από τον προϊστάμενο της Αναθέτουσας Αρχής, δηλαδή τον Δ/ντη της Δ/σης Δημοσίων Έργων Δυτικής Ελλάδας, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου είναι νόμω αβάσιμος καθότι σύμφωνα με τα άρθρο 186 του ν. 3852/2010 η Δ/ση Δημοσίων Έργων Δυτικής Ελλάδας, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου έχει μεταφερθεί από 1-7-2011 στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ως καθολικού διαδόχου αυτής.

Είναι δε και ουσία αβάσιμος και αόριστος αφού ως προς τον ισχυρισμό της για παραβίαση των αρχών της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης, σε ουδέν πραγματικό γεγονός, πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής αναφέρεται η οποία συνιστά παραβίαση αυτών.

Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε τον εισηγητή, το νομικό σύμβουλο τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί των ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης και λαμβάνοντας υπόψη:

- Τις διατάξεις των άρθρων 176 & 184 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87^Α/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» περί Σύστασης και Συγκρότησης Περιφερειών.
- Το Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ 225^Α/27.12.2010).
- Την υπ' αριθμ. 129984/1355/16-8-2011 εισήγηση της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ

Την απόρριψη της προσφυγής της «ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΦΟΡΟΣ Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Α.Ε.» κατά των όρων της

διακήρυξης του έργου «Κατασκευή Κεντρικών Αποχετευτικών Αγωγών Παραλιακών Οικισμών από Δήμο Ερινεού έως Δήμο Αιγείρας» ως νόμο και ουσία αβάσιμη και αόριστη για τους ειδικότερους λόγους που αναφέρονται αναλυτικά παραπάνω.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε , υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γεώργιος Γεωργιόπουλος

ΤΑ ΜΕΛΗ

Γεώργιος Σκαρμούτσος
Σάββας Αυγέρης
Τρύφωνας Φωτόπουλος
Ανδρέας Μαρίνος
Νικόλαος Τσάνης

Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
Η Γραμματέας

Ελισάβετ Κανελλοπούλου